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LAMPIRAN-LAMPIRAN

Lampiran 1

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan

: SDN Tidung

Mata Pelajaran

: Bahasa Indonesia

Kelas / Semester

: IV / Genap


Alokasi Waktu

: 2 x 35 Menit

Siklus / Pertemuan

: I / I

I. Standar Kompetensi

7. Memahami teks melalui membaca intensif, membaca nyaring, dan membaca pantun.
II. Kompetensi Dasar
7.1 Membaca kalimat utama pada tiap paragraf melalui membaca intensif
III. Indikator

A. Kognitif

1. Proses :

a. Membaca teks bacaan secara kilas

2. Produk :

a. Menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

b. Menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

c. Menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri

B. Afektif

1.   Karakter :

a. Disiplin

b. Bertanggung Jawab

c. Bersungguh – sungguh

2.   Keterampilan Sosial :

a. Bertanya

b. Keberanian

C. Psikomotorik :

Terampil membaca pemahaman dengan menentukan pokok pikiran pada tiap paragraf.
IV. Tujuan Pembelajaran

A. Kognitif

1.   Proses :

a.Siswa dapat memahami teks bacaan dengan cara membaca pemahaman

2.  Produk :

a. Siswa dapat menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

b.Siswa dapat menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

c. Siswa dapat meringkas bacaan 

B.  Afektif

1.  Karakter :

a. Disiplin selama proses pelajaran berlangsung

b. Bertanggung jawab dalam menyelesaikan tugas

c. Bersungguh – sungguh dalam kegiatan pembelajaran

2.  Keterampilan Sosial :

a. Aktif bertanya jika mengalami kesulitan

b. Berani tampil menunjukkan hasil kerjanya di depan kelas

C.  Psikomotorik :

Siswa terampil dalam membaca pemahaman dengan cara menentukan pokok pikiran pada setiap paragraf.
V. Materi Ajar

Menemukan pikiran pokok
VI. Model dan Metode Pembelajaran

Model Pembelajaran :Cooperative Integrated Reading and Composition (CIRC)

Metode Pembelajaran : Ceramah, Tanya jawab, dan penugasan
VII. Proses Belajar Mengajar atau Skenario Pembelajaran
A. Pendahuluan

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menyiapkan siswa untuk belajar

2. Siswa berdo’a

3. Guru mengecek kehadiran siswa

4. Guru melakukan apersepsi dengan melakukan Tanya jawab

5. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran
	10 Menit




B. Kegiatan Inti

	Kegiatan
	Waktu

	1. Guru memberikan penjelasan tentang menentukan pikiran pokok suatu bacaan

2. Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menanyakan hal – hal yang kurang jelas

3. Guru membentuk kelompok yang anggotanya terdiri dari 6 orang secara heterogen

4. Guru memberikan wacana / LKS sesuai dengan materi pembelajaran

5. Guru membimbing siswa dalam menyelesaikan LKS

6. Siswa bekerjasama saling membacakan dan menemukan pokok pikiran tiap paragraf dan memberi tanggapan terhadap wacana dan ditulis pada lembar kertas atau LKS

7. Siswa mempresentasikan atau membacakan hasil kelompok di depan kelas atau ditempat duduk masing – masing
	50 Menit




C. Penutup

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menarik kesimpulan bersama – sama

2. Siswa diberi kesempatan untuk bertanya tentang pelajaran

3. Siswa menyimak nasehat yang diberikan oleh guru

4. Berdo’a dan guru menutup pelajaran
	10 Menit




VIII. Sumber atau Media Pembelajaran

1. KTSP mata pelajaran Bahasa Indonesia kelas IV Sekolah Dasar

2. Kaswan Darmadi, dkk. 2008. Bahasa Indonesia Untuk SD/MI Kelas IV. Jakarta. Depdiknas

3. LKS
IX. Penilaian

A. Teknik Penilaian

: Hasil

B. Bentuk Instrumen 

: Tertulis

C. Instrumen


: Terlampir

D. Kunci Jawaban

: Terlampir

E. Pedoman Penskoran

: Terlampir
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Lampiran 2

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan

: SDN Tidung
Mata Pelajaran

: Bahasa Indonesia
Kelas/Semester

: IV / Genap


Alokasi Waktu

: 2 x 35 Menit
Siklus / Pertemuan

: I / II

I. Standar Kompetensi

7. Memahami teks melalui membaca intensif, membaca nyaring, dan membaca pantun.

II. Kompetensi Dasar
7.1 Membaca kalimat utama pada tiap paragraf melalui membaca intensif

III. Indikator

A. Kognitif

1. Proses :

a.  Membaca teks bacaan secara kilas

2. Produk :

a. Menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

b. Menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

c. Menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri
B. Afektif

1.   Karakter :
a. Disiplin

b. Bertanggung Jawab

c. Bersungguh – sungguh

2.   Keterampilan Sosial :

a. Bertanya

b. Keberanian

C. Psikomotorik :

Terampil membaca pemahaman dengan menentukan pokok pikiran pada tiap paragraf.

IV. Tujuan Pembelajaran
A. Kognitif

1.   Proses :

a.Siswa dapat memahami teks bacaan dengan cara membaca pemahaman

2.  Produk :

a. Siswa dapat menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

b.Siswa dapat menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

c. Siswa dapat meringkas bacaan 

B.  Afektif

1.  Karakter :

a. Disiplin selama proses pelajaran berlangsung

b. Bertanggung jawab dalam menyelesaikan tugas

c. Bersungguh – sungguh dalam kegiatan pembelajaran

2.  Keterampilan Sosial :

a. Aktif bertanya jika mengalami kesulitan

b. Berani tampil menunjukkan hasil kerjanya di depan kelas

C.  Psikomotorik :

Siswa terampil dalam membaca pemahaman dengan cara menentukan pokok pikiran pada setiap paragraf.

V. Materi Ajar

Menemukan pikiran pokok

VI. Model dan Metode Pembelajaran

Model Pembelajaran :Cooperative Integrated Reading and Composition (CIRC)

Metode Pembelajaran : Ceramah, Tanya jawab, dan penugasan

VII. Proses Belajar Mengajar atau Skenario Pembelajaran

a. Pendahuluan

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menyiapkan siswa untuk belajar

2. Siswa berdo’a

3. Guru mengecek kehadiran siswa

4. Guru melakukan apersepsi dengan melakukan Tanya jawab

5. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran
	10 Menit




b. Kegiatan Inti

	Kegiatan
	Waktu

	1. Guru memberikan penjelasan tentang menentukan pikiran pokok suatu bacaan

2. Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menanyakan hal – hal yang kurang jelas

3. Guru membentuk kelompok yang anggotanya terdiri dari 6 orang secara heterogen

4. Guru memberikan wacana / LKS sesuai dengan materi pembelajaran

5. Guru membimbing siswa dalam menyelesaikan LKS

6. Siswa bekerjasama saling membacakan dan menemukan pokok pikiran tiap paragraf dan memberi tanggapan terhadap wacana dan ditulis pada lembar kertas atau LKS

7. Siswa mempresentasikan atau membacakan hasil kelompok di depan kelas atau ditempat duduk masing – masing

8. Guru mengadakan evaluasi pembelajaran
	50 Menit




c. Penutup

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menarik kesimpulan bersama – sama

2. Siswa diberi kesempatan untuk bertanya tentang pelajaran

3. Siswa menyimak nasehat yang diberikan oleh guru

4. Berdo’a dan guru menutup pelajaran
	10 Menit




VIII.  Sumber atau Media Pembelajaran

1. KTSP mata pelajaran Bahasa Indonesia kelas IV Sekolah Dasar

2. Kaswan Darmadi, dkk. 2008. Bahasa Indonesia Untuk SD/MI Kelas IV. Jakarta. Depdiknas

3. LKS
IX. Penilaian

a. Teknik Penilaian

: Hasil

b. Bentuk Instrumen 

: Tertulis

c. Instrumen


: Terlampir

d. Kunci Jawaban

: Terlampir

e. Pedoman Penskoran

: Terlampir
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Lampiran 3

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan

: SDN Tidung

Mata Pelajaran

: Bahasa Indonesia

Kelas / Semester

: IV / Genap


Alokasi Waktu

: 2 x 35 Menit

Siklus / Pertemuan

: I / III
I. Standar Kompetensi

7. Memahami teks melalui membaca intensif, membaca nyaring, dan membaca pantun.
II. Kompetensi Dasar
7.1 Membaca kalimat utama pada tiap paragraf melalui membaca intensif
III. Indikator

A. Kognitif

1. Proses :

a. Membaca teks bacaan secara kilas

2.  Produk :

a.  Menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

b. Menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

c. Menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri

B.  Afektif

1.   Karakter :

a. Disiplin

b. Bertanggung Jawab

c. Bersungguh – sungguh

2.   Keterampilan Sosial :

a. Bertanya

b. Keberanian

C. Psikomotorik :

Terampil membaca pemahaman dengan menentukan pokok pikiran pada tiap paragraf.
IV. Tujuan Pembelajaran

A. Kognitif

1.   Proses :

a.Siswa dapat memahami teks bacaan dengan cara membaca pemahaman

2.  Produk :

a. Siswa dapat menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

b.Siswa dapat menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

c. Siswa dapat meringkas bacaan 

B.  Afektif

1.  Karakter :

a. Disiplin selama proses pelajaran berlangsung

b. Bertanggung jawab dalam menyelesaikan tugas

c. Bersungguh – sungguh dalam kegiatan pembelajaran

2.  Keterampilan Sosial :

a. Aktif bertanya jika mengalami kesulitan

b. Berani tampil menunjukkan hasil kerjanya di depan kelas

C.  Psikomotorik :

Siswa terampil dalam membaca pemahaman dengan cara menentukan pokok pikiran pada setiap paragraf.
V. Materi Ajar

Menemukan pikiran pokok
VI. Model dan Metode Pembelajaran

Model Pembelajaran :Cooperative Integrated Reading and Composition (CIRC)

Metode Pembelajaran : Ceramah, Tanya jawab, dan penugasan
VII. Proses Belajar Mengajar atau Skenario Pembelajaran

a. Pendahuluan

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menyiapkan siswa untuk belajar

2. Siswa berdo’a

3. Guru mengecek kehadiran siswa

4. Guru melakukan apersepsi dengan melakukan Tanya jawab

5. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran
	10 Menit




b. Kegiatan Inti

	Kegiatan
	Waktu

	1. Guru memberikan penjelasan tentang menentukan pikiran pokok suatu bacaan

2. Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menanyakan hal – hal yang kurang jelas

3. Guru membentuk kelompok yang anggotanya terdiri dari 6 orang secara heterogen

4. Guru memberikan wacana / LKS sesuai dengan materi pembelajaran

5. Guru membimbing siswa dalam menyelesaikan LKS

6. Siswa bekerjasama saling membacakan dan menemukan pokok pikiran tiap paragraf dan memberi tanggapan terhadap wacana dan ditulis pada lembar kertas atau LKS

7. Siswa mempresentasikan atau membacakan hasil kelompok di depan kelas atau ditempat duduk masing – masing

8. Guru mengadakan evaluasi pembelajaran
	50 Menit




c. Penutup

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menarik kesimpulan bersama – sama

2. Siswa diberi kesempatan untuk bertanya tentang pelajaran

3. Siswa menyimak nasehat yang diberikan oleh guru

4. Berdo’a dan guru menutup pelajaran
	10 Menit




VIII.  Sumber atau Media Pembelajaran

1. KTSP mata pelajaran Bahasa Indonesia kelas IV Sekolah Dasar

2. Kaswan Darmadi, dkk. 2008. Bahasa Indonesia Untuk SD/MI Kelas IV. Jakarta. Depdiknas

3. LKS

IX. Penilaian

a. Teknik Penilaian

: Hasil

b. Bentuk Instrumen 

: Tertulis

c. Instrumen


: Terlampir

d. Kunci Jawaban

: Terlampir

e. Pedoman Penskoran

: Terlampir
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Lampiran 4

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan

: SDN Tidung
Mata Pelajaran

: Bahasa Indonesia
Kelas/Semester

: IV / Genap


Alokasi Waktu

: 2 x 35 Menit
Siklus / Pertemuan

: II / I

I. Standar Kompetensi

7. Memahami teks melalui membaca intensif, membaca nyaring, dan membaca pantun.

II. Kompetensi Dasar
7.1 Membaca kalimat utama pada tiap paragraf melalui membaca intensif

III. Indikator

A. Kognitif

1.  Proses :

1. Membaca teks bacaan secara kilas

2.  Produk :

1.  Menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

2. Menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

3. Menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri
B. Afektif

1.   Karakter :
a. Disiplin

b. Bertanggung Jawab

c. Bersungguh – sungguh

2.   Keterampilan Sosial :

a. Bertanya

b. Keberanian

C. Psikomotorik :

Terampil membaca dalam menentukan pokok pikirian tiap paragraph
IV. Tujuan Pembelajaran
A. Kognitif

1.   Proses :

a. Siswa dapat memahami teks bacaan dengan cara membaca pemahaman

2.  Produk :

a. Siswa dapat menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

b.Siswa dapat menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

c. Siswa dapat menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri

B.  Afektif

1.  Karakter :

a. Disiplin selama proses pelajaran berlangsung

b. Bertanggung jawab dalam menyelesaikan tugas

c. Bersungguh – sungguh dalam kegiatan pembelajaran

2.  Keterampilan Sosial :

a. Aktif bertanya jika mengalami kesulitan

b. Berani tampil menunjukkan hasil kerjanya di depan kelas

C.  Psikomotorik :

Siswa terampil dalam membaca pemahaman dalam menentukan pokok pikiran tiap paragraph
V. Materi Ajar

Menemukan pikiran pokok

VI. Model dan Metode Pembelajaran

Model Pembelajaran :Cooperative Integrated Reading and Composition (CIRC)

Metode Pembelajaran : Ceramah, Tanya jawab, dan penugasan

VII. Proses Belajar Mengajar atau Skenario Pembelajaran

a. Pendahuluan

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menyiapkan siswa untuk belajar

2. Siswa berdo’a

3. Guru mengecek kehadiran siswa

4. Guru melakukan apersepsi dengan melakukan Tanya jawab

5. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran
	10 Menit




b. Kegiatan Inti

	Kegiatan
	Waktu

	1. Guru memberikan penjelasan tentang menentukan pikiran pokok suatu bacaan

2. Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menanyakan hal – hal yang kurang jelas

3. Guru membentuk kelompok yang anggotanya terdiri dari 4 orang secara heterogen

4. Guru memberikan wacana / LKS sesuai dengan materi pembelajaran

5. Guru membimbing siswa dalam menyelesaikan LKS

6. Siswa bekerjasama saling membacakan dan menemukan pokok pikiran dan memberi tanggapan terhadap wacana dan ditulis pada lembar kertas atau LKS

7. Siswa mempresentasikan atau membacakan hasil kelompok di depan kelas atau ditempat duduk masing – masing
	50 Menit




c. Penutup

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menarik kesimpulan bersama – sama

2. Siswa diberi kesempatan untuk bertanya tentang pelajaran

3. Siswa menyimak nasehat yang diberikan oleh guru

4. Berdo’a dan guru menutup pelajaran
	10 Menit




VIII. Sumber atau Media Pembelajaran

1. KTSP mata pelajaran Bahasa Indonesia kelas IV Sekolah Dasar

2. Kaswan Darmadi, dkk. 2008. Bahasa Indonesia Untuk SD/MI Kelas IV. Jakarta. Depdiknas

3. LKS
IX. Penilaian

a. Teknik Penilaian

: Hasil

b. Bentuk Instrumen 

: Tertulis

c. Instrumen


: Terlampir

d. Kunci Jawaban

: Terlampir

e. Pedoman Penskoran

: Terlampir

Makassar, 07 Mei 2015
Guru Kelas IV






Peneliti

Ratnawati, S.Pd
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Lampiran 5

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan

: SDN Tidung
Mata Pelajaran

: Bahasa Indonesia
Kelas/Semester

: IV / Genap


Alokasi Waktu

: 2 x 35 Menit
Siklus / Pertemuan

: II / II

I. Standar Kompetensi

7. Memahami teks melalui membaca intensif, membaca nyaring, dan membaca pantun.

II. Kompetensi Dasar
7.1 Membaca kalimat utama pada tiap paragraf melalui membaca intensif

III.  Indikator

A. Kognitif

1.  Proses :

1. Membaca teks bacaan secara kilas

2. Produk :

1. Menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

2. Menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraph

3.  Menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri

B.  Afektif

1.   Karakter :
a. Disiplin

b. Bertanggung Jawab

c. Bersungguh – sungguh

2.   Keterampilan Sosial :

a. Bertanya

b. Keberanian

C. Psikomotorik :

Terampil membaca pemahaman dalam menentukan pokok pikiran pada tiap paragraph
IV. Tujuan Pembelajaran
A. Kognitif

1.   Proses :

a. Siswa dapat memahami teks bacaan dengan cara membaca pemahaman

2.  Produk :

a. Siswa dapat menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

b.Siswa dapat menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

c. Siswa dapat menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri

B.  Afektif

1.  Karakter :

a. Disiplin selama proses pelajaran berlangsung

b. Bertanggung jawab dalam menyelesaikan tugas

c. Bersungguh – sungguh dalam kegiatan pembelajaran

2.  Keterampilan Sosial :

a. Aktif bertanya jika mengalami kesulitan

b. Berani tampil menunjukkan hasil kerjanya di depan kelas

C.  Psikomotorik :

Siswa terampil dalam membaca pemahaman dalam menentukan pokok pikiran pada tiap paragraph
V. Materi Ajar

Menemukan pikiran pokok

VI.  Model dan Metode Pembelajaran

Model Pembelajaran :Cooperative Integrated Reading and Composition (CIRC)

Metode Pembelajaran : Ceramah, Tanya jawab, dan penugasan

VII.  Proses Belajar Mengajar atau Skenario Pembelajaran

a. Pendahuluan

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menyiapkan siswa untuk belajar

2. Siswa berdo’a

3. Guru mengecek kehadiran siswa

4. Guru melakukan apersepsi dengan melakukan Tanya jawab

5. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran
	10 Menit




b. Kegiatan Inti

	Kegiatan
	Waktu

	1. Guru memberikan penjelasan tentang menentukan pikiran pokok suatu bacaan

2. Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menanyakan hal – hal yang kurang jelas

3. Guru membentuk kelompok yang anggotanya terdiri dari 4 orang secara heterogen

4. Guru memberikan wacana / LKS sesuai dengan materi pembelajaran

5. Guru membimbing siswa dalam menyelesaikan LKS

6. Siswa bekerjasama saling membacakan dan menemukan pokok pikiran dan memberi tanggapan terhadap wacana dan ditulis pada lembar kertas atau LKS

7. Siswa mempresentasikan atau membacakan hasil kelompok di depan kelas atau ditempat duduk masing – masing

8. Guru mengadakan evaluasi pembelajaran
	50 Menit




c. Penutup

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menarik kesimpulan bersama – sama

2. Siswa diberi kesempatan untuk bertanya tentang pelajaran

3. Siswa menyimak nasehat yang diberikan oleh guru

4. Berdo’a dan guru menutup pelajaran
	10 Menit




VIII. Sumber atau Media Pembelajaran

1. KTSP mata pelajaran Bahasa Indonesia kelas IV Sekolah Dasar

2. Kaswan Darmadi, dkk. 2008. Bahasa Indonesia Untuk SD/MI Kelas IV. Jakarta. Depdiknas

3. LKS
IX. Penilaian

a. Teknik Penilaian

: Hasil

b. Bentuk Instrumen 

: Tertulis

c. Instrumen


: Terlampir

d. Kunci Jawaban

: Terlampir

e. Pedoman Penskoran

: Terlampir
Makassar,  08 Mei 2015
Guru Kelas IV






Peneliti

Ratnawati, S.Pd
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Lampiran 6

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN

(RPP)
Satuan Pendidikan

: SDN Tidung
Mata Pelajaran

: Bahasa Indonesia
Kelas/Semester

: IV / Genap


Alokasi Waktu

: 2 x 35 Menit
Siklus / Pertemuan

: II / III

I.  Standar Kompetensi

7. Memahami teks melalui membaca intensif, membaca nyaring, dan membaca pantun.

II.  Kompetensi Dasar
7.1 Membaca kalimat utama pada tiap paragraf melalui membaca intensif

III. Indikator

A.  Kognitif

1.  Proses :

1. Membaca teks bacaan secara kilas

2. Produk :

1. Menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

2. Menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraph

3. Menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri

B. Afektif

1.   Karakter :
a. Disiplin

b. Bertanggung Jawab

c. Bersungguh – sungguh

2.   Keterampilan Sosial :

a. Bertanya

b. Keberanian

C. Psikomotorik :

Terampil membaca dalam menentukan pokok pikiran pada tiap paragraph
IV. Tujuan Pembelajaran
A. Kognitif

1.   Proses :

a. Siswa dapat memahami teks bacaan dengan cara membaca pemahaman

2.  Produk :

a. Siswa dapat menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

b.Siswa dapat menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

c. Siswa dapat menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri

B.  Afektif

1.  Karakter :

a. Disiplin selama proses pelajaran berlangsung

b. Bertanggung jawab dalam menyelesaikan tugas

c. Bersungguh – sungguh dalam kegiatan pembelajaran

2.  Keterampilan Sosial :

a. Aktif bertanya jika mengalami kesulitan

b. Berani tampil menunjukkan hasil kerjanya di depan kelas

C.  Psikomotorik :

Siswa terampil dalam membaca pemahaman dalam menentukan pokok pikiran pada tiap paragraph
V. Materi Ajar

Menemukan pikiran pokok

VI. Model dan Metode Pembelajaran

Model Pembelajaran :Cooperative Integrated Reading and Composition (CIRC)

Metode Pembelajaran : Ceramah, Tanya jawab, dan penugasan

VII. Proses Belajar Mengajar atau Skenario Pembelajaran

a. Pendahuluan

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menyiapkan siswa untuk belajar

2. Siswa berdo’a

3. Guru mengecek kehadiran siswa

4. Guru melakukan apersepsi dengan melakukan Tanya jawab

5. Guru menyampaikan tujuan pembelajaran
	10 Menit




b. Kegiatan Inti

	Kegiatan
	Waktu

	1. Guru memberikan penjelasan tentang menentukan pikiran pokok suatu bacaan

2. Guru memberikan kesempatan kepada siswa untuk menanyakan hal – hal yang kurang jelas

3. Guru membentuk kelompok yang anggotanya terdiri dari 4 orang secara heterogen

4. Guru memberikan wacana / LKS sesuai dengan materi pembelajaran

5. Guru membimbing siswa dalam menyelesaikan LKS

6. Siswa bekerjasama saling membacakan dan menemukan pokok pikiran dan memberi tanggapan terhadap wacana dan ditulis pada lembar kertas atau LKS

7. Siswa mempresentasikan atau membacakan hasil kelompok di depan kelas atau ditempat duduk masing – masing

8. Guru mengadakan evaluasi pembelajaran
	50 Menit




c. Penutup

	Kegiatan
	Waktu

	1. Menarik kesimpulan bersama – sama

2. Siswa diberi kesempatan untuk bertanya tentang pelajaran

3. Siswa menyimak nasehat yang diberikan oleh guru

4. Berdo’a dan guru menutup pelajaran
	10 Menit




VIII. Sumber atau Media Pembelajaran

1. KTSP mata pelajaran Bahasa Indonesia kelas IV Sekolah Dasar

2. Kaswan Darmadi, dkk. 2008. Bahasa Indonesia Untuk SD/MI Kelas IV. Jakarta. Depdiknas

3. LKS

IX. Penilaian

a. Teknik Penilaian

: Hasil

b. Bentuk Instrumen 

: Tertulis

c. Instrumen


: Terlampir

d. Kunci Jawaban

: Terlampir

e. Pedoman Penskoran

: Terlampir
Makassar, 09 Mei 2015
Guru Kelas IV






Peneliti

Ratnawati, S.Pd





Maesarah


NIP 19710428 199210 2 001




NIM 1147040678
Mengetahui,

Kepala SD Negeri Tidung
Andi Agus, S.Pd
NIP. 19570814 197910 1 003
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BUKU BACAAN SISWA

Mata Pelajaran

: Bahasa Indonesia

Kelas / Semester

: IV / II

Hari / Tanggal


: Rabu / 22 April 2015

Alokasi Waktu

: 2 x 35 Menit

Siklus 



: I 
Tujuan Pembelajaran

:

2. Siswa dapat menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

3. Siswa dapat menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

4. Siswa dapat menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri

Materi Ajar 


: Menemukan Pikiran Pokok

Uraian Materi

A. Menentukan Pikiran Pokok

Pikiran pokok adalah ide utama atau inti dari sebuah paragraf. Pikiran pokok dalam suatu paragraf biasanya terdapat di awal (deduktif), di akhir (induktif), atau di awal dan di akhir paragraf (campuran). Pikiran pokok pada umumnya dijelaskan dengan kalimat – kalimat penjelas sebagai uraian dari pikiran pokok atau gagasan pokok. Adapun cara untuk mengetahui pikiran pokok yakni dengan cara :

1. Bacalah sebuah wacana kemudian tutuplah wacana tersebut

2. Cobalah jawab pertanyaan ini “Paragraf tersebut membahas mengenai apa?” Nah, jawaban itulah yang dinamakan pikiran pokok.

B. Meringkas Bacaan

Meringkas berarti menulis kembali bacaan asli dengan singkat. Adapun hal – hal yang harus diperhatikan dalam membuat ringkasan adalah sebagai berikut :

1. Bacalah bacaan asli secara seksama

2. Pahamilah bacaan tersebut

3. Carilah pokok pikiran yang ada pada tiap – tiap paragraf

4. Segeralah untuk meringkas

Untuk lebih jelasnya, perhatikan contoh berikut !

Contoh :

Bacaan yang baik untuk anak berisi contoh yang baik – baik pula. Cara yang dapat dilakukan dengan menampilkan tokoh kartun, boneka, badut yang lucu, tetapi mengandung unsur pendidikan. Tokoh binatang yang cerdik pun dapat pula mewakili pesan moral. Misalnya, Kancil menipu buaya atau sejenisnya. Tokoh orang bertubuh raksasa, tetapi sangat baik terhadap sesama.

Pikiran pokok paragraf di atas adalah bacaan yang baik untuk anak. Ringkasannya : Bacaan yang baik untuk anak sebaik menceritakan tokoh kartun yang mengandung unsur pendidikan dan pesan moral.
BUKU BACAAN SISWA
Mata Pelajaran

: Bahasa Indonesia

Kelas / Semester

: IV / II

Hari / Tanggal


: Sabtu / 09 Mei 2015

Alokasi Waktu

: 2 x 35 Menit

Siklus



: II 

Tujuan Pembelajaran

:

1. Siswa dapat menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

2. Siswa dapat menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

3. Siswa dapat menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri
Materi Ajar 


: Menemukan Pikiran Pokok

Uraian Materi
A. Menentukan Pikiran Pokok

Pikiran pokok adalah ide utama atau inti dari sebuah paragraf. Pikiran pokok selalu terdapat dalam kalimat utama. Kalimat utama suatu paragraf biasanya terdapat di awal (deduktif), di akhir (induktif), atau di awal atau di akhir paragraph (campuran). Kalimat utama pada umumnya dijelaskan dengan kalimat – kalimat penjelas sebagai uraian dari pikiran pokok atau gagasan pokok. Berdasarkan jenis paragrafnya, pikiran pokok dapat ditemukan dengan 2 cara yakni :

1. Paragraph yang memiliki kalimat utama

Menemukan pikiran pokok pada paragraph yang memiliki kalimat utama caranya sangat mudah yaitu dengan meringkas kalimat utama itu sendiri.

Contoh :

Bacaan yang baik untuk anak berisi contoh yang baik – baik pula. Cara yang dapat dilakukan dengan menampilkan tokoh kartun, boneka, badut yang lucu, tetapi mengandung unsur pendidikan. Tokoh binatang yang cerdik pun dapat pula mewakili pesan moral. Misalnya, kancil menipu buaya atau sejenisnya. Tokoh orang bertubuh raksasa, tetapi sangat baik terhadap sesama.

Kalimat utama paragraph di atas adalah bacaan yang baik untuk anak berisi contoh yang baik – baik pula. Adapun pikiran pokoknya adalah bacaan yang baik untuk anak.

2.  Paragraph yang tidak memiliki kalimat utama 

Cara menentukan pikiran pokok paragraph yang tidak memiliki kalimat utama adalah dengan menyimpulkan isi paragraph tersebut.

Contoh :

Banjir melanda daerah Sumantra Selatan dengan ketinggian satu meter. Banjir juga melanda wilayah Tangerang, Banten dengan ketinggian yang sama, satu meter. Seolah tak mau kalah, ibukota Jakarta pun di landa banjir dengan ketinggian mencapai satu setengah meter. 

Paragraph di atas tidak memiliki kalimat utama. Oleh karena itu, pikiran pokok paragraph di atas adalah banjir melanda wilayah Sumatra Selatan, Tanggerang, dan Jakarta.

B.  Meringkas Bacaan

Meringkas berarti menulis kembali bacaan asli dengan singkat. Adapun hal – hal yang harus diperhatikan dalam membuat ringkasan adalah sebagai berikut :

1. Bacalah bacaan asli secara seksama

2. Pahamilah bacaan tersebut
3. Carilah pokok pikiran yang ada pada tiap – tiap paragraph

4. Segeralah untuk meringkas
Untuk lebih jelasnya, perhatikan contoh berikut !

Contoh :
Bacaan yang baik untuk anak berisi contoh yang baik – baik pula. Cara yang dapat dilakukan dengan menampilkan tokoh kartun, boneka, badut yang lucu, tetapi mengandung unsur pendidikan. Tokoh binatang yang cerdik pun dapat pula mewakili pesan moral. Misalnya, Kancil menipu buaya atau sejenisnya. Tokoh orang bertubuh raksasa, tetapi sangat baik terhadap sesama.

Pikiran pokok paragraf di atas adalah bacaan yang baik untuk anak. Ringkasannya : Bacaan yang baik untuk anak sebaik menceritakan tokoh kartun yang mengandung unsur pendidikan dan pesan moral.
Lampiran 8 
Teks Bacaan Siklus I

Gemar Membaca
Winda anak yang rajin, baik disekolah maupun dirumah.Selain rajin belajar, Winda juga rajin membantu pekerjaan kedua orang tuanya di rumah. Winda mempunyai kegemaran membaca buku pelajaran, buku pengetahuan umum, buku cerita, koran, majalah, dan sebagainya.

Berkat hobinya membaca segala macam buku ini, Winda menjadi anak yang pintar. Ia mengetahui perkembangan dunia pendidikan di Indonesia. Selain itu, Winda juga mengetahui tentang banyak hal yang terjadi di beberapa tempat. Semua itu berkat kesukaan winda membaca koran. Oleh karena itu, ayah dan ibunya sangat bangga kepadanya.

Membaca memang sangat penting bagi semua orang. Membaca akan menambah wawasan dan pengetahuan dalam segala hal. Orang yang senang membaca disebut dengan kutu buku. Bahkan ada pepatah yang mengatakan bahwa buku adalah jendela ilmu dan membaca adalah kuncinya.

Bahaya Merokok

Jika kamu sudah besar, sebaiknya tidak merokok. Tidak diragukan lagi, merokok dapat menyebabkan berbagai penyakit serius, antara lain, kanker paru – paru, jantung, dan darah tinggi. Para perokok, menurut penelitian, dapat mengurangi peluang usianya sebanyak lima menit untuk setiap batang rokok yang diisap.

Rokok tembakau berisi tiga benda yang tinggi bahayanya, yaitu tar, nikotin, dan karbon monoksida. Tar pada rokok tertimbun sebagai kotoran pekat yang menyumbat paru – paru dan sistem pernapasan. Akibatnya, dapat menimbulkan penyakit bronkitis kronis. Racun kimia dalam tar itu juga meresap ke dalam aliran darah, kemudian dikeluarkan di urine. Ini akan menyebabkan timbulnya kanker kandung kemih.

Nikotin adalah suatu zat candu yang mempengaruhi sistem saraf. Selain itu, nikotin dapat mempercepat detak jantung dan menambah resiko terkena penyakit jantung. Karbon monoksida meresap dalam aliran darah dan mengurangi kemampuan sel – sel darah merah membawa oksigen ke seluruh tubuh. Akibatnya, sangat besar berpengaruh terhadap sistem peredaran darah. Selain itu, zat ini akan memudahkan penumpukan zat – zat yang mengakibatkan penyumbatan pembuluh nadi atau menyebabkan serangan jantung yang fatal.

Hujan Deras
Tadi malam, hujan turun sangat lebat. Air meluap di mana - mana. Salim dan Ratna, temanku, terkena banjir. Mereka terpaksa mengungsi. Di tempat pengungsian, banyak orang yang bernasib seperti Salim dan Ratna.

Ketika mengetahui keadaan Salim dan Ratna, teman-teman bermaksud datang menjenguk mereka. Ada yang akan membawakan makanan, ada yang membawakan pakaian bekas yang masih bagus, ada yang mengumpulkan uang. Aku menceritakan hal ini kepada orang tuaku. Ayah dan Ibu mengatakan bahwa mereka akan ikut membantu korban banjir.

Keesokan harinya, aku bersama teman-teman mengunjungi Salim dan Ratna. Mereka sangat senang dikunjungi teman-teman. Mereka bercerita, di tempat pengungsian mereka tidur di atas tikar. Mereka berharap banjir segera surut sehingga dapat kembali ke rumah.
Teks Bacaan Siklus II

Bertanam Sayuran dalam Pot
Tidak semua jenis sayuran dapat ditanam dalam pot. Jenis – jenis sayuran dan buah yang dapat ditanam dalam pot, di antaranya : cabai besar, cabai rawit, mentimun, pare, terung, kacang panjang, buncis, kapri, kecipir, dan paprika. Sayuran daun yang dapat ditanam dalam pot, antara lain : bayam, seledri, daun bawang, kubis, kemangi, dan sawi. Jenis sayuran umbi jarang ditanam dalam pot sebab umbi yang dihasilkan jadi kurang besar.

Tanaman jenis sayuran buah sebaiknya ditanam dalam bentuk bibit, kecuali kacang panjang dan kapri. Sebelumnya, dilakukan pesemaian terlebih dahulu. Adapun sayuran seperti kangkung, bayam, kacang panjang, atau kapri sebaiknya ditanam langsung dari benih.

Saat bibit masih berada di pesemaian, sebaiknya pot – pot telah diisi media tanam yang berupa campuran tanah, pasir, dan pupuk kandang, agar kepadatannya tetap. Sebelum dilakukan penanaman, sebaiknya media tanam disiram lebih dahulu. Penanaman bibit dilakukan dengan menancapkan pada media, sedangkan benih cukup disebar di atas media dan ditutup dengan lapisan tanah tipis. Setelah selesai penanaman, segera lakukan penyiraman.

Pemeliharaan di pot sebaiknya dilakukan sejak tanaman di tanam, yaitu relatif sama dengan sayuran di lahan. Hanya saja, pemupukannya perlu dilakukan sesering mungkin. Penyiraman dapat dilakukan dengan tangan.Jika pemeliharaannya baik, sayuran sudah dapat dipetik hasilnya sejak umur satu bulan atau tergantung jenis tanamannya.

Mangga Milik Eyang Kakung
Reno adalah anak nakal dan ceroboh. Reno sering makan sambil berdiri, dan membuang bungkus jajan sembarangan. Suatu hari reno pulang kesekolah melewati kebun manga milik eyang kakung. Reno punya niat jahat. Reno ingin mencuri mangga milik eyang kakung.

Yap! Reno berhasil memetik mangga yang sudah matang. Dengan santainya, Reno menikmati buah mangga itu sambil bernyanyi – nyanyi di sepanjang jalan. Reno membuang kulit mangga itu sembarangan. Ia tidak peduli jika nanti ketahuan eyang kakung. Siang itu, eyang kakung sedang menerima tamu. Eyang kakung berniat untuk memberikan mangga kepada tamunya. Lalu, eyang pergi ke kebun untuk memetik mangga. Ketika sampai di kebun, eyang tidak lagi melihat mangga yang kemarin sudah matang. Dia hanya menemukan mangga yang masih kecil – kecil berserakan di sekitar pohon.

Eyang pulang dengan perasaan sedih dan kecewa. Di jalan, eyang kakung terpeleset kulit mangga. Akibatnya, persendian eyang sakit. “Ini pasti ulah si pencuri mangga.” Gumam eyang. Keesokan harinya, Reno tidak masuk sekolah karena sakit perut. Itulah akibatnya kalau makan mangga curian. Reno baru menyadari setelah merasakan akibatnya. Reno juga mendengar kabar kalau eyang kakung sedang sakit karena terpeleset kulit mangga.

Reno ingat pada waktu makan mangga curian di jalan, ia membuang kulitnya sembarangan. Hal itulah yang menyebabkan eyang kakung terpeleset dan jatuh. Akhirnya, Reno pergi ke rumah eyang dan meminta maaf. Ia berjanji tidak akan mengulanginya lagi.

Menanam Padi
Keluarga Pak Wiryo adalah keluarga yang rukun. Mereka saling membantu dalam bekerja. Hari ini keluarga Pak Wiryo pergi ke sawah. Mereka akan menanam padi. Pak Wiryo dibantu Bu Wiryo dan kedua anaknya, yaitu Lina dan Teguh.

Pak Wiryo dan Bu Wiryo menyiapkan benih yang akan ditanam. Mereka mencabuti benih yang telah disemaikan. Agar anaknya tidak putus mereka mencabuti dengan hati – hati. Benih yang sudah di cabuti dibawa Teguh ke petak sawah yang akan ditanami. Setiap petak mendapat sejumlah tumpukan benih.

Setelah selesai mencabuti benih, Pak Wiryo dan Bu Wiryo menanam benih tersebut. Teguh juga tidak mau ketinggalan. Mereka menanam benih dengan cekatan. Sambil berjalan mundur benih itu ditanamkan. Walaupun cuaca agak panas, mereka tetap semangat menanam benih. Sementara itu, Lina menyiapkan minuman dan makanan kecil di gubuk.

Pukul 11.00 semua beristirahat di gubuk. Lina segera melayani bapak, ibu, dan kakaknya. Mereka makan dengan lahap karena mereka terlihat sangat letih. Lina juga ikut makan. Dalam sekejap, hidangan yang disediakan Lina habis. Setelah selesai makan mereka beristirahat sebentar, kemudian kembali melanjutkan pekerjaan masing – masing. Pak Wiryo, Bu Wiryo, dan Teguh kembali menanam benih padi sedangkan Lina membersihkan peralatan makan.

Pukul 13.30 mereka selesai menanam benih. Setelah berkemas dan membersihkan diri, mereka segera pulang. Teguh dan Lina sangat senang bisa membantu pekerjaan orang tuanya. Pak Wiryo dan Bu Wiryo pun bangga terhadap anak – anaknya. 

Lampiran 9

LEMBAR KERJA SISWA

(LKS)
Mata Pelajaran

: Bahasa Indonesia

Kelas / Semester

: IV / II

Hari / Tanggal


: Rabu / 22 April 2015

Alokasi Waktu

: 2 x 35 Menit

Siklus 



: I dan II
Tujuan Pembelajaran

: 

1. Siswa dapat menjawab pertanyaan sesuai dengan isi teks bacaan

2. Siswa dapat menemukan pikiran pokok yang terdapat pada setiap paragraf

3. Siswa dapat menuliskan kembali bacaan dengan kata – kata sendiri
Petunjuk :
a. Isilah terlebih dahulu identitasmu!

b. Bacalah teks bacaan berikut secara sekilas kemudian bacalah kembali dengan nyaring secara bergantian dengan teman sekolompok sambil mengoreksi pembacaan teman!

c. Tuliskanlah pikiran pokok masing – masing paragraf dalam bacaan pada tabel!

d. Setelah menemukan pikiran pokok tiap – tiap paragraf, ringkaslah bacaan tadi dengan kata – kata sendiri!

e. Laporkan atau bacakan hasil kerja kelompok di depan kelas!
Nama Kelompok

: ……………………………
Nama Anggota Kelompok
: 1) …………………………

  2)………………………...

  3)…………………………
  4)…………………………

  5)…………………………
	NO
	Paragraf
	Pikiran Pokok / Ide Pokok

	1
	Pertama


	

	2
	Kedua


	

	3
	Ketiga


	


Ringkasan Bacaan :

Lampiran 10
TES HASIL BELAJAR SIKLUS I

Bacalah teks berikut ini dengan cermat !

Paus adalah salah satu keluarga mamalia yang hidup di laut. Hewan ini terbagi menjadi beberapa jenis, seperti paus orca, paus biru, lumba – lumba, dan paus bongkok. Paus biru paling besar, tubuhnya bisa mencapai 30 meter.

Paus yang paling banyak diburu adalah jenis Reight Whales (paus tepat). Gerakannya yang lambat dan kaku membuatnya lebih mudah diburu. Paus jenis ini diburu untuk diambil dagingnya. Paus di buru dengan perahu besar dan alat – alat yang berat. Akibatnya, dalam waktu singkat populasi paus semakin berkurang dan mendekati kepunahan.

Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan benar dan tepat !

1. Mengapa dalam waktu singkat populasi paus semakin berkurang dan mendekati kepunahan ?

Jawab :

2. Tuliskan pikiran pokok paragraf pertama ?

Jawab :

3. Tuliskan pula pikiran pokok dari paragraf kedua ?

Jawab :

4. Buatlah kesimpulan dari bacaan di atas !

Jawab :


1. Populasi paus dalam waktu singkat mengalami kepunahan karena paus sering diburu oleh manusia untuk diambil dagingnya.

2. Pikiran pokok paragraf pertama yaitu paus adalah salah satu keluarga mamalia yang hidup di luat.
3. Pikiran pokok paragraf kedua adalah populasi paus yang semakin berkurang dan mendekati kepunahan.
4. Kesimpulan bacaan diatas adalah paus merupakan salah satu keluarga mamalia yang hidup di laut yang dalam waktu singkat populasinya semakin berkurang dan mendekati kepunahan karena seringnya diburu untuk diambil dagingnya (jawaban siswa bervariasi).
TES HASIL BELAJAR SIKLUS II

Bacalah teks berikut ini dengan cermat !

Selama mei 2010 ini, Aremania mengumpulkan dana sumbangan. Dana itu digunakan untuk membeli bahan – bahan kebutuhan hidup, seperti beras, gula, teh, kopi, mie instan, dan lain – lain. Setelah itu, bahan – bahan tersebut mereka bagi – bagikan ke berbagai panti asuhan. Hal itu membuktikan, Aremania adalah supporter yang memiliki kepedulian sosial.

Tidak hanya itu, Aremania juga terkenal sebagai supporter kreatif dan atraktif. Aremania hanya kelompok supporter, bukan seniman musik, tetapi ternyata mereka bisa menciptakan lagu. Banyak sudah lagu yang mereka ciptakan, bahkan juga banyak ditiru oleh supporter lain. Aremania juga bisa menggelar pentas kedua di pinggir lapangan dengan melakukan tarian – tarian kompak sambil bernyanyi walau tanpa latihan sebelumnya.

Aremania juga terkenal sebagai supporter sportif. Ketika Arema bertanding ke kandang Prasebaya, Bonek melakukan pelemparan – pelemparan pada pemain Arema sehingga kaca bus pecah – pecah dan beberapa pemain terluka. Namun, pada putaran kedua, ketika Prasebaya bertanding ke kandang Arema, Aremania sama sekali tidak melakukan pembalasan. Aremania tetap menjaga kedamaian, bahkan memberikan kalung bunga pada pemain Persebaya sebagai tanda penghormatan.

Jawablah pertanyaan di bawah ini dengan benar dan tepat !

1.  Tuliskan pikiran pokok paragraf pertama bacaan di atas!

Jawab : 
2.  Tuliskan pikiran pokok paragraf kedua!

Jawab : 
3. Tuliskan pula pikiran pokok dari paragraf ketiga bacaan di atas!

Jawab : 
4. Buatlah kesimpulan dari bacaan di atas!

Jawab : 


1. Pikiran pokok paragraf pertama yaitu Aremania adalah supporter yang memiliki kepedulian sosial.

2. Pikiran pokok paragraf kedua yaitu Aremania terkenal sebagai supporter kreatif dan atraktif.

3. Pikiran pokok paragraf ketiga adalah Aremania terkenal sebagai supporter sportif.

4. Kesimpulan bacaan di atas adalah Aremania adalah supporter berkepedulian  sosial, kreatif, atraktif, dan sportif (jawaban siswa bervariasi).
Lampiran 11

Pedoman Penskoran :

	No
	Skor
	Rubrik
	Ket.

	1
	4
	Nilai 4 jika jawaban benar dan tepat

Nilai 3 jika jawaban benar namun kurang tepat

Nilai 2 jika jawaban mendekati benar

Nilai 1 jika jawaban salah

Nilai 0 jika tidak ada jawaban/kosong.
	

	2
	4
	Nilai 4 jika jawaban benar dan tepat

Nilai 3 jika jawaban benar namun kurang tepat

Nilai 2 jika jawaban mendekati benar

Nilai 1 jika jawaban salah

Nilai 0 jika tidak ada jawaban/kosong.
	

	3
	4
	Nilai 4 jika jawaban benar dan tepat

Nilai 3 jika jawaban benar namun kurang tepat

Nilai 2 jika jawaban mendekati benar

Nilai 1 jika jawaban salah

Nilai 0 jika tidak ada jawaban/kosong.
	

	4
	8
	Nilai 8 jika jawaban menggunakan kalimat yang tepat, ceritanya runtut, mencakup seluruh pikiran pokok, ringkas, dan penulisan rapi

Nilai 6 jika jawaban hanya mencakup 3 – 4 dari 5 aspek di atas

Nilai 4 jika jawaban hanya mencakup 1 -2 dari 5 aspek di atas

Nilai 2 jika jawaban tidak mencakup 1 pun aspek di atas

Nilai 0 jika tidak ada jawaban/kosong.
	


Jumlah skor : 20
Rumus menghitung skor nilai
 = [image: image2.png]Jumlah skor yang dicapai
Jumlah skor maksimum



 x 100

Lampiran 12
DAFTAR NILAI TES AKHIR SIKLUS I
	No
	Nama Siswa
	JK
	Nomor Soal
	Jumlah Skor
	Nilai
	Keterangan



	
	
	
	1
	2
	3
	4
	
	
	T
	BT

	1
	Arya
	L
	2
	4
	1
	2
	9
	45
	
	(

	2
	Veger 
	L
	4
	2
	1
	2
	9
	45
	
	(

	3
	Raditya
	L
	3
	4
	2
	4
	13
	65
	(
	

	4
	Rafiq 
	L
	3
	4
	2
	6
	15
	75
	(
	

	5
	Nurfadhil
	L
	1
	1
	1
	1
	4
	20
	
	(

	6
	Firjatul 
	L
	4
	4
	2
	2
	12
	60
	(
	

	7
	 Zacky
	L
	2
	2
	1
	4
	9
	45
	
	(

	8
	Fathin 
	L
	3
	3
	2
	4
	12
	60
	(
	

	9
	Brian 
	L
	1
	1
	1
	1
	4
	20
	
	(

	10
	Fadli
	L
	3
	4
	3
	2
	12
	60
	(
	

	11
	Yusuf
	L
	3
	2
	2
	4
	11
	55
	
	(

	12
	Alvito 
	L
	3
	2
	3
	4
	12
	60
	(
	

	13
	A.Ghandi 
	L
	2
	2
	2
	2
	8
	40
	
	(

	14
	Farhan
	L
	4
	4
	1
	2
	11
	55
	
	(

	15
	Fadiah 
	P
	1
	4
	1
	4
	10
	50
	
	(

	16
	Ade 
	P
	3
	2
	2
	4
	11
	55
	
	(

	17
	Alfira 
	P
	3
	2
	1
	4
	10
	50
	
	(

	18
	Nabila 
	P
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	19
	Nafila 
	P
	4
	4
	2
	6
	16
	80
	(
	

	20
	Fadhillah 
	P
	3
	4
	4
	6
	17
	85
	(
	

	21
	Darni 
	P
	3
	1
	4
	4
	12
	60
	(
	

	22
	Maqfirah 
	P
	3
	1
	1
	4
	9
	45
	
	(

	23
	Sitti Maqfirah
	P
	4
	4
	2
	2
	12
	60
	(
	

	24
	Musdalifah 
	P
	3
	2
	3
	4
	12
	60
	(
	

	25
	Alifah 
	P
	3
	1
	0
	0
	4
	20
	
	(

	26
	Regita 
	P
	3
	4
	1
	4
	12
	60
	(
	

	27
	Diva 
	P
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	28
	Arma Rista 
	P
	4
	3
	2
	4
	13
	65
	(
	

	29
	Nurkaila 
	P
	3
	1
	1
	4
	9
	45
	
	(

	30
	Nurhaliza
	P
	3
	4
	2
	2
	11
	55
	
	(

	Jumlah
	1655
	15
	15

	Rata – rata
	55, 2
	
	

	% Ketuntasan
	
	50 %
	

	% Tidak Tuntas
	
	
	50%

	Nilai Tertinggi
	85
	
	

	Nilai Terendah
	20
	
	


Lampiran 13
DAFTAR NILAI TES AKHIR SIKLUS II
	No
	Nama Siswa
	JK
	Nomor Soal
	Jumlah Skor
	Nilai
	Keterangan



	
	
	
	1
	2
	3
	4
	
	
	T
	BT

	1
	Arya
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	2
	Veger Lee
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	3
	Raditya 
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	4
	Muh. Rafiq 
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	5
	Nurfadhil 
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	6
	Firjatul 
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	7
	Zacky 
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	8
	Fathin 
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	9
	Brian 
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	10
	Muh.Fadli
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	11
	Muh.Yusuf
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	12
	Alvito 
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	13
	Ghandi 
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	14
	Muh.Farhan
	L
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	15
	Fadiah 
	P
	4
	4
	4
	6
	18
	90
	(
	

	16
	Ade Irma
	P
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	17
	Alfira 
	P
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	18
	Nabila 
	P
	4
	4
	2
	6
	16
	80
	(
	

	19
	Nafila 
	P
	4
	4
	2
	6
	16
	80
	(
	

	20
	Fadhillah
	P
	4
	2
	4
	6
	16
	80
	(
	

	21
	Andi Darni 
	P
	4
	4
	2
	6
	16
	80
	(
	

	22
	Maqfirah 
	P
	4
	4
	4
	6
	18
	90
	(
	

	23
	 Maqfirah
	P
	3
	3
	4
	6
	16
	80
	(
	

	24
	Musdalifah
	P
	4
	4
	2
	6
	16
	80
	(
	

	25
	Alifah 
	P
	4
	4
	2
	6
	16
	80
	(
	

	26
	Regita 
	P
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	27
	Diva
	P
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	28
	Arma Rista 
	P
	4
	4
	3
	6
	17
	85
	(
	

	29
	Nurkaila 
	P
	4
	4
	4
	6
	18
	90
	(
	

	30
	Nurhaliza
	P
	4
	4
	4
	4
	16
	80
	(
	

	Jumlah
	2435
	30
	-

	Rata – rata
	81, 2
	
	

	% Ketuntasan
	
	100 %
	

	% Tidak Tuntas
	
	
	0 %

	Nilai Tertinggi
	90
	
	

	Nilai Terendah
	80
	
	


Lampiran 14
REKAPITULASI NILAI TES HASIL BELAJAR

KELAS IV SDN TIDUNG

	No
	Nama Siswa
	K

K

M
	SIKLUS I
	SIKLUS II

	
	
	
	1
	Ket.
	2
	Ket.

	1
	Arya
	60
	45
	BT
	80
	T

	2
	Veger
	60
	45
	BT
	80
	T

	3
	Raditya 
	60
	65
	T
	80
	T

	4
	Rafiq 
	60
	75
	T
	80
	T

	5
	Nurfadil
	60
	20
	BT
	80
	T

	6
	Firjatul 
	60
	60
	T
	80
	T

	7
	 Zacky
	60
	45
	BT
	80
	T

	8
	 Fathin
	60
	60
	T
	80
	T

	9
	Brian 
	60
	20
	BT
	80
	T

	10
	Fadli
	60
	60
	T
	80
	T

	11
	Yusuf
	60
	55
	BT
	80
	T

	12
	Alvito 
	60
	60
	T
	80
	T

	13
	Ghandi 
	60
	40
	BT
	80
	T

	14
	Farhan
	60
	55
	BT
	80
	T

	15
	Fadiah
	60
	50
	BT
	90
	T

	16
	Ade 
	60
	55
	BT
	80
	T

	17
	Alfira
	60
	50
	BT
	80
	T

	18
	Nabila
	60
	80
	T
	80
	T

	19
	Nafila 
	60
	80
	T
	80
	T

	20
	Fadhilla
	60
	85
	T
	80
	T

	21
	Darni 
	60
	60
	T
	80
	T

	22
	Maqfira
	60
	45
	BT
	90
	T

	23
	Sitti 
	60
	60
	T
	80
	T

	24
	Musda
	60
	60
	T
	80
	T

	25
	Alifah 
	60
	20
	BT
	80
	T

	26
	Regita 
	60
	60
	T
	80
	T

	27
	Diva 
	60
	80
	T
	80
	T

	28
	 Rista 
	60
	65
	T
	85
	T

	29
	Nurkaila 
	60
	45
	BT
	90
	T

	30
	Nurhaliz
	60
	55
	BT
	80
	T

	JUMLAH
	1.655
	
	2.435
	

	% KETUNTASAN
	
	50 %
	
	100 %


REKAPITULASI NILAI HASIL BELAJAR KELOMPOK

KELAS IV SDN TIDUNG
	No
	Nama Siswa
	KKM
	SIKLUS I
	SIKLUS II

	
	
	
	1
	Ket.
	2
	Ket.
	3
	Ket.
	1
	Ket.
	2
	Ket.
	3
	Ket.

	1
	KLP. 1
	60
	65
	T
	65
	T
	60
	T
	70
	T
	87
	T
	89
	T

	2
	KLP. 2
	60
	50
	BT
	55
	BT
	70
	T
	70
	T
	75
	T
	85
	T

	3
	KLP. 3
	60
	45
	BT
	55
	BT
	70
	T
	70
	T
	87
	T
	85
	T

	4
	KLP. 4
	60
	50
	BT
	50
	BT
	55
	BT
	55
	BT
	75
	T
	82
	T

	5
	KLP. 5
	60
	50
	BT
	55
	BT
	55
	BT
	60
	T
	62
	T
	78
	T

	JUMLAH
	260
	
	280
	
	310
	
	325
	
	386
	
	419
	

	% KETUNTASAN
	
	20 %
	
	20 %
	
	60 %
	
	100 %
	
	100%
	
	100%
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